

### मुख्यमंत्री ने धनतेरस पर नसीराबाद वासियों को दी पूर्ण नगरपालिका की सौगात

जयपुर/अजमेर, 17 अक्टूबर। मुख्यमंत्री श्रीमती वसुंधरा राजे ने नसीराबाद छावनी बोर्ड के सिविल आबादी वाले क्षेत्र के निवासियों को धनतेरस के शुभ अवसर पर पूर्ण नगरपालिका की सौगात दी है। इसकी प्रक्रिया मंत्रिमण्डल प्रस्ताव के साथ पूरी कर ली गयी है। मुख्यमंत्री ने कहा कि छावनी के वार्डों को चरणबद्ध रूप से नगरपालिका क्षेत्र घोषित करने के लिए केन्द्र सरकार के रक्षा मंत्रालय के साथ मिलकर प्रक्रिया पूरी की जा रही है।

श्रीमती राजे ने मंगलवार को नसीराबाद में जनसंवाद कार्यक्रम में कहा कि इस विषय में अजमेर से ही ऑनलाइन प्रस्ताव तैयार कर उसे राज्य मंत्रिमण्डल द्वारा परिचलन से पारित करवाने की प्रक्रिया भी पूरी कर ली गयी है। उन्होंने कहा कि पहले चरण में छावनी बोर्ड के चार वार्डों नम्बर 4, 5, 6 और 7 को नगरपालिका में शामिल करने की रक्षा मंत्री श्रीमती निर्मला सीतारमन ने सहमति दे दी है। इन वार्डों को नगरपालिका क्षेत्र में शामिल करने की कार्यवाही पूरी होने के बाद शेष चार वार्डों की सिविल आबादी को भी छावनी बोर्ड से बाहर कर नगरपालिका में शामिल कर लिया जाएगा।

### सेना मुख्यालय के चक्कर नहीं काटने पड़ेंगे

मुख्यमंत्री ने कहा कि नसीराबाद पूर्ण नगरपालिका बन जाने से नसीराबाद में सभी राज्य एवं केन्द्र सरकार की योजनाओं का लाभ यहां की जनता को बिना किसी परेशानी के मिल सकेगा। हर छोटी-बड़ी जरूरत के लिए यहां के नागरिकों को सेना मुख्यालय के चक्कर नहीं काटने पड़ेंगे तथा बिजली-पानी-सड़क जैसी मूल सुविधाओं के लिए राज्य सरकार बजट में राशि जारी कर सकेगी।

### शहरी गौरव पथ को मंजूरी

श्रीमती राजे ने नसीराबाद में बलवन्ता चौराहे से बस स्टेण्ड तक शहरी गौरव पथ के निर्माण की स्वीकृति दी। इस पर ढाई करोड़ रुपए की लागत आएगी। साथ ही, बस अड्डे पर यात्रियों के लिए शौचालय का निर्माण भी किया जाएगा। उन्होंने कहा कि नगरपालिका क्षेत्र घोषित हो जाने के बाद यहां जन सुविधाओं से संबंधित अन्य कार्य भी पूरे हो सकेंगे।

### दिलवाड़ा चौराहे पर बनेगा अण्डरपास या ओवरब्रिज

मुख्यमंत्री ने जनसंवाद कार्यक्रम के दौरान ही सार्वजनिक निर्माण मंत्री श्री यूनस खान से फोन पर बात कर निर्देश दिए कि राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या 48 पर दिलवाड़ा के पास अण्डरपास या फुट-ओवरब्रिज बनाने के लिए केन्द्रीय राजमार्ग मंत्रालय से स्वीकृति लें। इस सड़क पारपथ के निर्माण से दिलवाड़ा चौराहे पर दुर्घटनाओं में कमी आएगी तथा क्षेत्र के निवासियों को स्कूल एवं अस्पताल पहुंचने में सुविधा होगी।

श्रीमती राजे ने नसीराबाद से बोराड़ा तक 20 किलोमीटर तक सड़क निर्माण के शेष रहे कार्य को पूरा करने के लिए 2 करोड़ रुपए, श्रीनगर-अजमेर रोड़ के सुदृढीकरण के लिए 2 करोड़ रुपए, श्रीनगर-नसीराबाद के नवीनीकरण के लिए 2 करोड़ रुपए और नसीराबाद-बिजौलिया सड़क के लिए 1.35 करोड़ रुपए के लिए भी मंजूरी दी। उन्होंने कहा कि नसीराबाद में परिवहन विभाग के डीटीओ का कार्यालय भी जल्द ही खोला जाएगा।

### पीसांगन में खुलेगा ईईएन कार्यालय

मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने पीसांगन में बिजली विभाग के ईईएन का कार्यालय खोलने की घोषणा की। इसके अतिरिक्त, जेठाना में पेयजल परियोजना के शेष रहे कार्यों को पूरा करने के लिए 3 करोड़ रुपए भी मंजूर किए। उन्होंने कहा कि यह कार्य छह माह में पूरा होगा, जिससे

### लीवर साइरोसिस से ग्रसित बच्ची को राहत

मुख्यमंत्री श्रीमती राजे ने जनसंवाद कार्यक्रम में पहुंची लीवर साइरोसिस से पीड़ित एक छोटी बच्ची को तुरन्त राहत प्रदान की। बीमार बच्ची सिद्धि तेजवानी को सभागार में लेकर आए परिजनों ने बताया कि वह गंभीर बीमारी से पीड़ित है और उसके पास इलाज का कोई साधन नहीं है। उन्होंने बच्ची के इलाज के लिए मुख्यमंत्री सहायता कोष से सहयोग राशि की मांग की। इस पर मुख्यमंत्री ने स्वास्थ्य विभाग के संयुक्त निदेशक को तुरन्त निर्देश दिए कि बच्ची के मेडिकल बिलों के भुगतान की व्यवस्था करें।

बीसलपुर का पानी पूरे पीसांगन क्षेत्र को उपलब्ध हो जाएगा। साथ ही, उन्होंने लीरी का बाड़ीया पंचायत के लिए 1.15 करोड़ रुपए की पेयजल परियोजना स्वीकृत की तथा रामसर-बोराड़ा पेयजल पाइपलाइन को बदलने के भी निर्देश दिए।

श्रीमती राजे ने अगले वर्ष अजमेर में सेना भर्ती रैली आयोजित करवाने के भी निर्देश दिए।

सर्वसमाज के लोगों ने मुख्यमंत्री के सामने अपने क्षेत्र की विभिन्न समस्याओं एवं समाज विशेष की आवश्यकताओं पर चर्चा की। उन्होंने 'जनसंवाद' कार्यक्रम की सराहना करते हुए कहा कि पहली बार कुआं खुद प्यासे के पास आया है और लोगों को अपनी समस्याएं मुख्यमंत्री को बताने मौका मिला है। इसके लिए उन्होंने श्रीमती राजे का आभार व्यक्त किया। सभी समाजों के लोगों ने तलवार, फूल-मालाएं, चित्र आदि भेंटकर मुख्यमंत्री का सम्मान किया।

इस अवसर पर राजस्थान विधानसभा में मुख्य सचेतक श्री कालूलाल गुर्जर, सांसद एवं पूर्व केन्द्रीय राज्यमंत्री निहाल चन्द मेघवाल सहित अन्य जनप्रतिनिधि तथा सर्वसमाज के लोग उपस्थित थे।



-----